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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ФОРМИ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 

УКРАЇНІ
У  світовій  практиці  розвиток  організаційних  структур  інноваційної 

діяльності стимулює розвиток малого та середнього бізнесу. В останні роки 
вони набувають все більшого поширення.  В Україні представлені декілька 
видів  організаційних  форм  інноваційної  діяльності.  В  Україні  перші 
інкубатори  з'явилися  на  початку  1990-х  і  зараз  їх  зареєстровано  60-70. 
Класичний інкубатор надає компанії інфраструктуру, офіс, організовує освітні 
заходи.  У  деяких  випадках  також  пропонуються  невеликі  інвестиції. 
Технопарк  −  майновий  комплекс,  в  якому  поєднані  науково-дослідні 
інститути, об'єкти індустрії, ділові центри, виставкові майданчики, навчальні 
заклади,  а  також обслуговуючі  об'єкти:  засоби  транспорту,  під'їзні  шляхи, 
житлове  селище,  охорона.  Сенс  створення  технопарку  в  тому,  щоб 
сконцентрувати на єдиній території фахівців загального профілю діяльності. 
Управління  технопарком  здійснює  зовнішня  керуюча  компанія.  Перші 
технопарки були створені  з  ініціативи Національної  академії  наук України 
для  об'єднання  зусиль  науки  і  виробництва  на  базі  Інституту 
електрозварювання  ім.  Є.Патона,  Інституту  монокристалів  та  Інституту 
фізики напівпровідників ім. В.Лашкарева. Тут народилися і отримали путівку 
в життя багато піонерських розробок українських вчених. В Україні сьогодні 
існує декілька  технопарків:  Інститут електрозварювання імені  Є.О.  Патона 
(Київ),  ЗАТ  "Технологічний  парк"  Інститут  монокристалів  "(Харків), 
Напівпровідникові  технології  і  матеріали,  оптоелектроніка  та  сенсорна 
техніка  (Київ),  ЗАТ  Технологічний  парк  "Вуглемаш"(Донецьк), 
Технологічний парк" Інститут технічної теплофізики "(Київ) , Технологічний 
парк "Укрінфотех" (Київ), Технологічний парк "Київська політехніка" (Київ), 
Технологічний  парк  "Інтелектуальні  інформаційні  технології"  (Київ), 
Технопарк  "Яворів"  (Яворів).  Значного  розвитку  за  останні  десять  років 
набула науково консультативна діяльність. Вона має всеосяжний характер. Це 
-  консультативні  фірми  з  будь-яких  проблем  організації  і  управління, 
починаючи  з  проблеми  довгострокового  прогнозу,  розробки  інноваційних 
стратегій,  організаційних  структур,  і  закінчуючи  проблемами  звільнення 
кадрів.  Консультативні  фірми  як  організаційна  форма  взаємодії  науки  і 
практики виникли в 70-ті роки. З того часу попит на послуги консультативних 
фірм постійно  зростає.  Венчурні  фірми -  підприємства,  продуктом яких  є 
пов'язані  з  ризиком  інновації  різного  роду.   Венчурна  фірма  служить 
початковою сходинкою розвитку продукту, займаючись відбором і розробкою 
наукової або технічної ідеї, її апробацією, створенням зразків і моделей для 
подальшої їх передачі на стадію промислового виробництва. Найчастіше із 
закінченням роботи над даним продуктом фірма припиняє  своє  існування. 
Венчурні фірми реалізують лише невелику частку проектів що надходять. Так 
як  30-40%  прийнятих  до  розроблення  проектів  виявляються  збитковими, 
значна  частина  фірм  розоряється.  Найбільш  сприятливими  для  діяльності 
венчурних фірм є галузі, де життєвий цикл продукту невеликий. 



Активний  розвиток  організаційних  форм  інноваційної  діяльності 
свідчить про рівень інноваційного розвитку країни.
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